

奋斗百年路 启航新征程

北关区:

全力促进商贸服务业又好又快发展

□本报记者 王嘉晨

商贸服务业是连接生产和消费的桥梁与纽带,培育和发展商贸服务业对拉动经济、引导消费、扩大就业、改善人民生活等都有重要作用。

一直以来,北关区都十分重视培育和发展商贸服务业。今年,该区更是紧紧围绕“加快全市商业商务中心区建设”这个目标,在开发特色资源、打造精品亮点、集聚业态品牌、扩大产业规模等方面持续做文章,全力推动商贸服务业向高品质和多样化升级发展,更好满足人民群众品质化、多元化、便利化消费需求。

加速载体建设

今年,该区在原有的商业基础上,结合老城区改造、“创文”、“创卫”等工作,规划了“三轴一带”的商业街区开发,进一步完善城市功能,改善辖区商贸发展不均衡的情况。

“三轴是指人民大道、平原路以及中华路,一带是指洹河文化旅游产业发展带。”5月22日,区委改委相关负责人介绍,人民大道轴线以推进红旗渠广场东北角地块开发、中国文字博物馆二期及汉字公

园、郸城文化创意园、京东商城“一城一店”等项目为重点,强化城区引领带动作用,打造全市商业商务中心区;平原路轴线以605地块、三金商业地块开发建设为重点,打造集购物、休闲、娱乐、商务为一体的北部商业新高地;中华路轴线以文化体育中心、605地块商业、欧蓓莎国际环球港二期,建设企业总部基地、无人机服务经济、发网物流等为重点,拓展城市新空间;洹河文化旅游产业发展带以北关区文体中心及中国文字博物馆北片区、热电厂片区、电商广片区等片区开发为重点,建设高品质生活商务带,提升安阳城区品质。

繁荣业态丰富模式

在拓展规模、完善功能、优化布局的同时,该区积极引进和培育消费新业态、新模式,以新业态、新模式发展带动消费升级。

大力发展总部经济。依托开宇大厦、开祥大厦等一批定位明晰、功能完备的专业商务楼宇平台,该区大力引进金融、证券、保险、医药、电商等总部企业,推动总部经济集聚发展、商圈化发展。

推进文旅和商贸融合发展。该区依托洹河、袁林等文化资源,通过“旅游+”带动产业转型发

展,促进居民消费转型升级,形成新的综合发展动能。

大力发展养老服务业。依托辖区医疗资源丰富的优势,该区重点推进中医院中医药感染特色专科综合楼、夕阳红颐养院综合养老服务中心、国颐养老服务中心等项目,大力发展医疗健康、养老服务产业。

加速数字化升级。该区以“互联网+”为手段,提升传统商贸服务业信息技术装备水平;鼓励企业运用数据挖掘等新技术,丰富细化消费品类,开发新型服务模式。

“新产业、新技术、新业态、新商业模式”的不断涌现,不仅提高了经济增长速度,而且带动了大量群众就业。”该区人社局相关工作人员表示。

优化营商环境

为让更多的商贸服务业企业和经营者安心发展,该区围绕市场主体需求,研究推出诸多务实管用、改革举措,强化服务,优化政务环境、市场环境、法治环境。

该区不断完善道路、供排水和污水管网、供电、供热、供气、通信、信息网络等公共服务设施,提升环境承载力;出台了《关于加快

商贸服务业发展的实施意见》《促进服务业发展的25条》《北关区推进电子商务企业发展暂行办法》《北关区关于鼓励发展高成长服务业的实施意见》等多个文件,积极做好产业引导,加快产业集聚速度;开辟招商引资绿色通道,取消不符合市场经济规则的项目审批程序;完善项目秘书制,跟踪服务,解决问题;学习东南沿海等地区先进经验,健全完善了《北关区关于引进工业企业和总部企业优惠政策的指导意见》《北关区关于规模市场主体培育的实施意见》等文件,激发市场主体活力。

有数据显示,今年第一季度,北关区限上商贸服务业企业实现销售收入9.03亿元,同比增长70.38%;住宿餐饮业实现营收入1410.1万元,同比增长96.64%。今年1月至5月,该区新引进商贸服务业企业50家。

“今年,我区将通过加快推进万雅纺织大厦、欧蓓莎国际环球港二期等项目,带动生活性服务业发展水平提升;通过推动杰辰童装电商物流产业园、京东商城‘一城一店’等项目,引进金融保险、技术研发、文化创意、工业设计、法律服务和会计审计等总部经济,带动生产性服务业发展水平提升。”区商贸服务指挥部负责人说。

区政要闻

区领导现场督导项目时强调 抖擞精神实干巧干 勇于担当破解瓶颈

本报讯(记者 王嘉晨)5月17日,区委书记李富生,区委副书记、区长路录平一行深入柏庄镇,督导柏庄镇产城融合示范园项目。

在项目现场,一行人认真听取了项目进展情况汇报,仔细查看了项目建设进度,同项目负责人、相关职能部门负责人深入交流,详细了解目前还存在哪些重点、难点问题,并就相关工作提出指导意见。

在随后召开的座谈会上,李富生对项目整体进展情况表示肯定。针对下一步

工作,李富生要求,要继续发扬不畏难的精神,积极主动作为,破解瓶颈,继续抖擞精神,实干、苦干、巧干;要按照“科学合理、统筹兼顾”的原则依法依规、公平公正地推进工作,坚持目标导向、问题导向,分步、稳步推进工作;要强化规划引领,把现代化、集约化、产业化理念融入项目建设全过程,将项目打造成精品工程、示范工程;要解放思想、创新理念,把柏庄镇建设成集现代化厂房、仓储、物流为一体的国际童装交易中心,重塑发展新优势、新魅力、新活力。

切实增强党史学习教育的实效性 区领导调研党史学习教育开展情况

本报讯(记者 王嘉晨)5月19日下午,区委副书记、区长路录平深入教育系统调研党史学习教育开展情况,并召开座谈会。

座谈会上,路录平听取了部分学校党史学习教育开展情况的汇报和全区教育工作的下一步打算,并与校长代表、教师代表进行了沟通交流,征询对北关区教育发展的意见和建议。

路录平指出,要认真落实好党史学习教育各项任务,做到党史学习教育与工作推进“两不误、两促进”;要把“我为群

众办实事”作为推进党史学习教育的重要抓手,切实解决辖区群众最关注的教育热点问题和师生及学校“急难愁盼”的具体问题,增强党史学习教育的实效性;要加强统筹协调和组织领导,科学制订教育发展规划,建立教育发展激励机制和考核机制,把“五区”并进中“建设全市文化教育先进区”这张名片擦得更亮。

当天,路录平还深入人民大道小学花悦分校、第二实验幼儿园、盘庚小学、自由路小学等新建、续建教育项目建设现场了解进度,协调解决相关问题。

开展“扶残助残 有你有我”活动

本报讯(记者 王嘉晨)5月16日是第三十一次全国助残日。5月16日至21日,浞北街道以“扶残助残 有你有我”为主题,在辖区开展了丰富多彩的系列助残活动,推动社会各界共同关心、支持、帮助残疾人,为残疾人办实事、解难事。

系列助残活动聚焦残疾人在生产生活中的实际问题,为残疾人提供就业、技能培训、人文关怀等服务项目,发放轮椅、

助听器、手杖等辅助器具,进行惠残政策宣传、普法宣传等。

系列助残活动的开展增进了全社会对残疾人事业的理解和支持,进一步营造了尊残、爱残、护残、助残的良好社会氛围。“有针对性的帮助让我感受到了党和政府以及社会各界的关心,我深受感动和鼓励,一定会以更加乐观积极的态度面对生活,努力克服生活的困难。”该街道一名残疾人代表表示。



5月19日,“全民营养周”“消防安全到万家”主题活动在曙光路街道曙光社区举行。当天不仅有安全知识讲座、消防演练,还有我市多家医疗机构的专家为居民义诊。图为义诊现场。(侯翔宇 摄)



为方便社区群众,豆腐营街道盘庚社区不断丰富志愿服务项目和内容。图为5月20日,该社区志愿者深入行动不便的留守老人家中,为其打扫卫生。(翟胜楠 摄)

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

区商务局

以赛促学 以学促做

本报讯(记者 王嘉晨)5月18日,区商务局组织开展了党史学习教育知识竞赛,进一步提高干部职工参与党史学习教育的积极性、主动性、自觉性,推动党史学习教育走深走实。

区商务局相关工作人员介

绍,此次知识竞赛采取闭卷答题的方式进行,题型有单选题、多选题和判断题等,题目内容均选自《论中国共产党历史》《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特

色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等学习资料。“本次竞赛检验了大家的学习成果,并在单位形成了‘比学赶超’的浓厚氛围。”该工作人员说。

下一步,该局将继续把开展党史学习教育作为贯穿全年的重

大政治任务,精心组织,周密部署,引导广大党员干部全身心投入党史学习教育中,并结合自身工作职能,努力把学习教育成效转化为谋发展、抓落实、办实事、开新局的实际举措和工作实效,推动工作再上新台阶。

柏庄镇

让党史学习教育深入人心

本报讯(记者 王嘉晨)5月22日傍晚,柏庄镇东苏度村的文化广场十分热闹,不少村民正在认真欣赏刚刚更新的宣传栏内容。“这期宣传栏内容主要给大家科普的是党史中的几次重要会议。”一名村干部说,“在镇党委的指导下,一个月以来,村里增设了不少红色元素,生动讲述党的

100年光辉历程。”

党史学习教育开展以来,柏庄镇牢牢把握党史学习教育目标方向,创新方式方法,构建工作机制,切实提升党史学习教育质效。

该镇利用每月5日的主题党日,以党史学习教育为主题,组织党员开展讲主题党课、看红色

影片、听专题讲座、重温入党誓词等活动;针对外出务工、经商等流动党员,该镇将党史学习教育搬上“云端”,通过线上开展专题讲座、微视频推送等形式,让流动党员的党史学习教育不脱节、不断线;针对年老体弱等特殊党员,该镇组织村干部、党员志愿者入户,与其面对面交流,

倾听其心声。

“党史学习教育与群众文化活动结合得越紧密,学习成效就越好。下一步,我们将积极用好红色资源、打造精品党课等,继续探索新手段、新方法、新机制,激发党员学习热情,让红色历史深植广大党员干部心中。”该镇党委书记燕青表示。